

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	30 f.	Vidéken:	1 K —
1 héra	1 K 80	1 héra	3 —
1 évre	7 — 60	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekli minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a dobánytűszedőben.

Városi közgyűlés.

Tegnap számunkban már röviden jeleztük, hogy a város törvényhatósági bizottsága szerdán délután tartotta február havi közgyűlését gróf Széchenyi Viktor főispán előnökletével. A tárgysorozat első 8 pontja törvények kiadása és konzuli kinevezések voltak.

A városunkba érkező cs. és kir. huszárezred fogadására és a távozó uhánusok bucsuztatására nézve a közgyűlés úgy határozott, hogy az uhánusoknak hivatalos bucsuátíratot küldenek, az uhánusokat és huszárokat megvendégsélik. A közgyűlés megbízza a polgármestert, hogy a fogadatlási ünnepség előkészítése céljából lépjen érintkezésbe az alispánnal, hogy a város és a vármegye karöltve fogadja a hozánk érkező huszárokat.

A fogyasztási illetékekre és a javadalmi hivatalra vonatkozó, kormányhatóságilag jóváhagyott szabályrendelet kihirdetését tudomá-

sul vették és életbeléptetését elrendelték.

A főispán az igazoló választmányba elnöké Diebala Györgyöt, tagokká dr. Eisenbarth Károlyt, Kuthy Józsefet és Sommer Mór, a loavató bizottságba Háj Imrét, Knittelhoffer Károlyt és Pap Istvánt nevezte ki.

A közbiztonság építése ügyében megbízza a közgyűlés a tanácsot, hogy a kiviteli tervek elkészítése végett intézkedjék.

A tárgysorozat 14-ik pontja már vitát provokált. A tanács javasolta a közgyűlésnek, hogy az új szervezési szabályrendelet szerinti tisztviselői illetményeket az évi január hó 1-től utalványozza ki a közgyűlés, Tóth Aladár ellenzi a különböző összegek a miniszteri jóváhagyás előtti kiutalványozását, mert meglehet, hogy a miniszter nem hagyja jóvá a szervezési szabályrendeletet és akkor a tisztviselőknek vissza kellene adniok a nekik előre kifizetett összeget. Ellenkezve a tanács javaslatát. Hübner Károly a tanács javaslatát, Holly Géza és dr. Krausz Zsigmond pedig el-

lene szálltak fel, a vitának végét vetelt a polgármester nem várt javaslatra, hogy fizesse ki csak a városi ezt a különbözőt összeget előleg gyanánt s ha vissza kell fizetni esetleg, akkor is úgy vonják le, mint ahogy az előlegeket szokás. A közgyűlés egyhangúlag így határozott.

A tanács előterjesztést tett az iránt, hogy a szervezési szabályrendeletnek a miniszter által már jóváhagyott részeit léptesse a közgyűlés életbe. A főjegyző ezeket a részeket felolvasta, a közgyűlés tudomásul vette, az előterjesztést elfogadta.

A tanács javaslatot nyújtott be a közgyűlési jegyzőkönyvek készítése tárgyában, amit a közgyűlés szó nélkül elfogadott.

Tudomásulvételre a miniszternek az a határozata, hogy az átírási illetéket mindentekintelen 1 százaléknál állapította meg. Az erről szóló szabályrendelet azonnal életbe lépett.

Ezek után vették elő a kasketrecből a város tengeri kigyóját, a legelőügyet, Polczér Péter elmondta az ügy történetét. Ifj. Lits

Ferenc 1910-ben indítványt nyújtott he a városhoz a városi legelő megjavítása iránt. — Kégl Miklós erre a legelő egy részének szántó-földekké való feltörését indítványozta. Azután jött még egy indítvány, de az indítványozó azóta megszünt városi bizottsági tag lenni, indítványát nem védhette, az elcsélt. Lits Ferenc és Kégl Miklós indítványát azóta már számtalanszor tárgyalta a város és most azt javasolja a tanács, hogy írjon fel a közgyűlés a földmivelési miniszterhez egy szakértőért, aki a legelőket megvizsgálja és véleményt ad arról, hogy mi módon lásson hozzá a város a javításhoz. Kégl Miklós szólt fel azután. Egy óra hosszat beszélt, védte indítványát, bizonyította igazát, de nagyon rekedt volt s beszédét csak a körülötte ülők hallhatták. Indítványozta, hogy ne hívjanak ide szakértőt, hanem próbálják meg a legelőt, ha bizonyos nagyságú területet s azt adják ki bérbé. Utána Lits Ferenc szólt fel. Előmerészel adózott Kégl Miklósnak, amiért a legnagyobb odaadással foglalkozott a legelő,

Goggin Aurelian megtérése.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Más embernek egész életében sem volt anyai baja a hivatali társaságai, mint neki egy esztendő alatt. Meg kell adni, hogy sokat dolgozott s azt hitte, hogy munkájával előbbre viszi az egész emberiség ügyét. A rendszertársaságok miatt nagyon sokat bosszankodott s később még hivatalos órákon túl is dolgozott. Hiába mondta az orvos, hogy ne dolgozzék annyit, a munka megárt, Goggin nem hallgatott az orvosra.

Egy szép napon azután beállított a katasztrófa.

Az esős időszak előtt történt. Az egész társaság kinn ült a verandán. A levegő izzó volt és nyomasztó. Valamennyien esőért fohászkodtunk a Mennybélihez. Távolról mennydörgésszerű moraj hallatszott, az eső hirnöke. A társaság egyik tagja örömben elszólta magát:

— Hála Istennek!

Goggin e szóra felénk fordult és így szól:

— Mit mondanak önök? Biztosítom önöket, hogy az eső termé-

szetszerűleg következik az előzmenyekből. Különben is az egész merőben légköri jelenség s ennél fogva teljesen érthetetlen előttem, hogy önök halát adnak oly lénynek, aki nem is létezik.

— Goggin! szólott az egyik szomszédja, légy oly szíves add ide a „Poiner“-t.

Goggin kikereste a kért újságot, miközben folytatta a fejtegetéseit: — A mint mondtam, a dolog merőben természeti okokra vihető vissza... Tisztán természeti okokra. Azt hiszem...

— Goggin, kérlek, add ide a „Calcutta Mercantile“-t.

Forgószál támadt s a fák sudarai megreszkettek. De nem is figyeltünk a kitoráni készülő viharra.

Mindenki csak Goggin nézte, aki lőkölt az ülő helyéről s beszélni próbált. De csak összefüggéstelen szavakat dadogott, — tisztán természeti — szótár — vörös tölgy — felelős — ok — tartsa vissza — egyedül.

— Goggin ittas, kiáltotta valaki. De bizony a szegény Goggin egy cseppet sem volt ittas. Csodálkozva nézett reánk s kétségbeesetten hadonázott a kezeivel. Azután nagy nehezen kinyögte e szókat:

— Mi ez? — Nem lehet — vissza — elérhető — sőt... —

Ugy látszott, hogy a szegény embert a hideg rázza. S amikor a felhők meghasadtak s a zápor csakugy omlott, a szegény Goggin teljesen elnémult. Turta a földet a lábaival s tekintete rémületet fejezett ki.

Három perccel később megérkezett az orvos s elbeszélte neki, hogy mi történt.

— Aphasia! mondá. Vigyétek a szobájába. Tudtam, hogy ez lesz a vége.

A zuhógó záporon keresztül szobájába vittük a beteget s az orvos brómkáliát rendelt neki, hogy elaludjék.

Azután az orvos visszajött köztünk s kérdézősködésünkre elmondta, hogy az aphasia fejtettség s hogy ilyen erős mértékű aphasiat még sohasem tapasztalt. A tőkéletes némaságot az orvos nem tudta megmagyarázni, noha Goggin szerint mindenesetre „természeti okokra volt visszavezethető.”

— Mihelyt fölépül, szabadságot kell, mondá az orvos. Legalább három hónapi pihenésre van szüksége. Tulajdonképpen az aphasia nem is betegség. Abban áll mind-

össze, hogy az ember nem tud uralni az emlékezőtehetsége fölött. Azt hiszem különben, hogy ez az eset nyugtatólag fog hatni Gogginra.

Két nappal később Goggin visszanyerte a beszélőképességet. Az első kérdése ez volt:

— Mi történt?

Az orvos megadta neki a kellő felvilágosítást

— De én nem értem, kiáltotta Goggin. Hiszen teljesen egészséges vagyok s még sem tudom irányozni az elmémet.

— Három hónapot töltsön a hegyek között s ne gondolkozzék semmiről.

— De én ezt a dolgot nem értem.

— Sajnálom, de nem segíthetek, mondá az orvos. Nagyon sok olyan dolog van a világon, amit ön nem ért és nem is fog érteni soha. Láthatja, hogy az ember még a saját énjével sincs tisztában.

Goggin le volt sujtva. Elment a hegyek közé, nagy félelemmel a szívében. Nem akarta elhinni, hogy egész baja tulzott munkásságából támadt.

Hanem azóta Goggin nem kinez többé senkit sem az ő pozitív, fejtegetéseivel. Fél — az Istenől,

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruház
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGÓS SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000201

üggyel. Véleményét azonban nem oszthatja, mert 6 ismeri a székesfehérvári földművesek helyzetét; tudja, hogy a felszántott földet szegénységük miatt nem is tudnák jókarba helyezni s még ha munkájuk napszámát nem számítanák, akkor is csak nagyon kevés jövedelmet tudnának a földből kihuzni. Ellenben jó legelőre föltétlenül szükség van. A tanács javaslatát fogadja el. Farkasdy Dezső, Knittelhoffer Károly, Péntes Imre a tanács javaslata mellett szólalt fel.

Pollák Ármán így kezdte beszédét: Védelmére kelek Kégl Miklósnak. Én sokat utaztam külföldön s mondhatom például Slavoniában sokkal jobb a fű mint nálunk. (Általános derűtlenség) Végül mégis a tanács javaslata mellett foglalt állást egy kikötéssel, ha a város a megjavított legelőt egyrészt bérbeadja (Hosszan tartó derűtlenség).

A polgármester megegyeztetésért az ügyet és annak a mai közgyűlésen való szereplésének okát és célját. A főispán szavazásra bocsátja a dolgot s a tanács javaslata mellett Kégl Miklóst kivéve mindenki feláll. De Kégl Miklós, mint derék és kitartó harcos, meggyőződése mellett az ellenpártnál egyedül is felállt. A főispán ezek után 10 percre felfüggesztette az ülést. Szünet után már gyorsan pergették le a tárgysorozat többi pontjait.

A Bank-utca szabályozását és ezzel kapcsolatos területelidegenítést a jövő közgyűlésre halasztották el, mivel most nem volt jelen az ily ügyek elintézéséhez kellő számú (72) bizottsági tag.

A törvényház mögötti telkek árverési szerződésének jóváhagyását és az új városház építésének ügyét kitűzték a jövő közgyűlésre.

A Benoid gyár részvénytársaságának a 65000 korona készpénz övedékát 74000 K-ról szóló takarékpénztári könyvek ellenében kiadják. A miniszternek azt a határozatát, hogy a város a felsőbb leányiskola

Levágandó!

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tessek ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

tanerőinek az orsz. tanári nyugdíjintézetbe felvétele folytán az államanak 16241 K 38 fillért visszfizessen — megfellebbezi a város.

Zalka István rendőr 3 havi szabadságot kapott.

Maron Istvánnak a visszatartott 1911. évi államsegélyét, mivel most úgy is bejön az új szabályrendelet értelmében a magasabb fizetési osztályba, kiutalványozták.

A Sörpince-utca szabályozásához és az ezzel kapcsolatos terület elidegenítéséhez szükséges 140 □ öl telket a lüzkárosultaknak ingyen átengedte a közgyűlés.

Dr. Krausz Zsigmond indítványát, hogy este a kocsiok lámpa helyett csengőt is használhassanak, előkészítés végett kiadta a tanácsnak a közgyűlés.

Megbizta a közgyűlés a polgármestert, hogy Wünsch Antal elhalálozása folytán megüresedett pénztári elnöri állásra pályázatot hirdessen s a választást a jövő közgyűlésre tűzze ki. Mint halljuk csak Kékessy László alszámvevő fog pályázni.

Dr. Vermes Mihály indítványozta, hogy a városi háztartás rendkívüli kiadásai körül nagyobb takarékosságot gyakoroljon. Az indítványt elfogadták s ezentúl a város nem fog majd jótékony célra annyit sem adni, amennyit eddig adott.

A közgyűlés este 7 óra tájban ért véget.

Jezsuiták Magyarországon.

Ilyen cím alatt a szabadkőműves *Est*-ben egy valótlanságtól hemzseggő és a szabadkőművesek alattomos haremódrát jellemző cikksorozatot jelent meg. Ugyanazon szabadkőművesek, kik néhány héttel ezelőtt nagyobb lapjukban, a *Világban* kvalifikálhatatlan és komisz eljárást tanúsítottak Prohászka püspök ural szemből, most őt akarják kijátszani a magyar kath. egyház minden tiszteletré és hátlára érdemes munkásai, a jezsuiták ellen.

Az *Est* cikkeinek célja a Prohászka név lobogója alatt izgatni és uszítani a Jézustársaságiak ellen. Portugália, jöjjön el a te országod: ez a felfogás magyarországi vakondjainak napenkénti fohása. Ennek a portugál stílusú hadjáratnak akart beharangozója lenni az *Est* sok hazugsággal megtöltött cikksorozata.

Nem akartuk szóba hozni ezt az újabb szabadkőműves stílikt — már csak azért sem, mert püspök atyánk nevét emlegették a valótlanságok tömkelegével kapcsolatban, de mivel a Pázmány egyesület Védő Irodája

átána járt a dolgoknak, leközöljük a Védő Iroda értesülését, amelyből minden elfogulatlan ember világosan láthatja, hogy milyen eszközökkel dolgoznak az egyház ellenségei.

A Védőiroda ezt jelenti:

Az „Az Est” ellen, türelmetlen és izléstelen kirohanásait megelégetve, a Jézustársasági magyar rendfőnök, értesülésünk szerint, haladéktalanul meg fogja indítani a sajtópert Bármily alacsonyok taksája is a nevezett lapnak s olvasóinak nyóvját, nem türheti tovább, hogy egy csupa nagy képzettségű tagokból álló és hazaftas érdemekben gazdag rendet akár egy utcai lap is ily kvalifikálhatlan inzultusokkal illessen, vakondok-hadnak és kigyófajzatnak nevezzen. „Az Est” sajtóvétségének tehát a bíróság előtt lesz még visszhangja.

A rákoszentmihályi nevelőintézetre nézve elég megjegyezni annyit, hogy bár „Az Est” közlései tele vannak ferdtételekkel és valótlanságokkal, a magyarországi Jézustársaság nem fog soha az „Az Est” zsidaitól engedélyt kérni arra, hogy olyan tanintézetet állítson, aminőben II. Rákóczi Ferencnek, Zrinyi Miklósnak, Pázmány Péternek, Eszterházy Miklósnak és Pálok, vagy ha Ietszika Ottokárokat nevelődnek, vagy a melyekről, mint Trefort Ágost a kalocsai gimnáziumról, minden igazságszerető ember elismeri, hogy az ország legjobb tanintézetei közé tartoznak.

A „Jezsuiták és a törvényhozás” c. passzusa Az Est cikkének közönséges törvényhatóság s a magyar olvasóközönség tanulatlanságára való utazás. Hogy az 1588-iki nedgyesi gyűlés „Magyarországból” kiűzte a jezsuitákat, ezt csak olyan analfabéta állíthatja, aki nem tudja, hogy 1588-ban Erdély nem volt Magyarországon.

A valóság röviden és szárazon az, hogy bár a protestáns rendek ismétletlen türelmetlenül sürgették a jezsuiták kiűzését — ez a legkönynyebb mód lévén egy meg nem cáfolható ellenfél elnémitására — Magyarországon ma is teljes és tökéletes érvényben van az 1687. évi XX. törvénycikk, mely a Jézustársaság becikkelyezését, még pedig a felség és a karok és rendek egyértelmű (unanimiter sancium est) akarata folytán tartalmazza. Holott az összes magyar törvényhozás értelmében a Szentszék által megerősített szerzetesrendek behozatalára az országgyűlés hozzájárulása nem is lényeges szükség, lévén az az apostoli király attributumának folyománya; ily jögon vannak például a bencések és zircieki is Magyarországon.

Egyebként az országgyűlés más alkalmakkor is elismerte a jezsuita rend létjogát Magyarországon, midőn pl. az 1715. LXXIII-ik t. cikk értelmében az apátságok vagy prépostságok birtokában megerősíti a jezsuitákat s mint ilyeneket alkotmányos jögon az országgyűlés is meghívja.

Ily tények után Az Est állításai pillanatra sem lehetnek egyebet tudatlan szemfényvesztésnél s valóságellenes türelmetlenségnél. Eltekintve attól, hogy a katolikus egyház szerzetes intézménye annak szerves része lévén, a szerzetesrendek elleni izgatás nem egyéb fanatikus valláselleni izgatásnál.

Ez ügyvel kapcsolatban a Magyar Kurir a következőket jelenti:

Az Est című fővárosi napilap „Jezsuiták Magyarországon” címmel cikksorozatot közölt, amelyben a valótlanságok meg nem felelő állítások egész seregét látott napvilágot: mint értesülünk, P. Bus Jakrab, a Jézustársaságiak magyar tartományfőnöke megbizta ügyvédjét, dr. Bonia Károlyt, hogy Az Est ellen a sajtópert haladéktalanul indítsa meg.

Gyilkolt az alkohol.

Megölt egy embert a pálinka.

Az emberiség legnagyobb veszedelme az alkohol. Szörnyű pusztításairól gyakran irtunk már, most csak egy szomorú példát adunk az alábbiakban olvasóink elé.

Bognár Ferenc sárkeszű lakos tegnapielőtt farsangolt. Több helyen ivott s nagyon részegen tért haza. Ilyen állapotban az istállóban lefeküdt s fel sem kelt többé. Roggolre halva találták.

A halottat az orvosok is megvizsgálták, hogy a halál okát megállapíthassák. A megejtett orvosi vizsgálat eredménye szerint Bognár Ferenc alkoholmérgezésben halt meg.

Szomorú példa ez.

H I R E K.

Naptár.

Feb. 23. Péntek.
R. Kath.: D. Péter.
Prot.: Dánián.
Gör.: Pál vt.
Zsidó: —
Nap kel: 6 ó. 56. nyugszik 5 ó. 39.
Hold kel: 8 ó. 59. nyugszik 11 ó. 34.
Időjelzés: Változatlan.

— Sárpentele orvosa. A városunk szomszédságában fekvő kis Sárpentele pusztának nincs külön orvosa. A súlyos betegeket körörorvos látogatja, de baleseteknél, szerencsétlenségeknél, bizony senki nincs a közelben. aki első segítyben részesíthetné a szenvedőt. Azaz, hogy csak eddig nem volt, ezután már lesz. Főispánunk nem messzivü, galamblektü feleségének, gróf Széchenyi Viktornának már nagyon sokszor fájt látni, hogy nyáron a nagy aratási munkákban sokszor előforduló baleseteknél, a sebesültek sokszor órákhozást kénytelenek orvosi segítség nélkül szenvedni. Az ő jószágos szíve megszánta ezeket a szerencsétleneket s most, hogy ittbent lakik a városban, arra használja fel az alkalmat, hogy kijár a

Szent György kózkórházba öt tanulóhozza az apo-

Személyi hir. Lóskay Gá-

Bory Jenő. A vallás- és

Előleptések a székesfe-

Mérnökegyleti kirándulás.

Új módszerű népoktatás a

Tény az, hogy Rose ur német

Azon állítás, hogy Rose ur mód-

oklevele, — melyet egy középisko-

Igazán csodálkoztunk ezen a hi-

A szerkesztő megjegyzése. A

Fogak

Csak Mauthner-féle magvakot

Cserebogár, sárga cserebogár.

— Batűrás a Deák Ferenc-utca-

— Jarvány. Urhidán a vörheny

— Lebukott a kocsirol. Osztocis

— Zsarolási kísérlet. Könnyű

lás kísérlete címén. Ez a befe-

— Tánc. Tudósítónk elment mu-

— Halló! itt F. N. Nagyszerti

— Mit szól hozzá? ha a gyere-

— A Jézus Szive templomáról készült

— Batűrás a Deák Ferenc-utca-

A népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetők

Piaci árak table with columns for commodity (Buza, Árpa, Rozs) and price ranges.

Egyesületi hírek.

A népokadémia vasárnapi, (feb-

Színház.

Február 21.

Hamlet.

Alapi jutalomjátéka.

A nagy angol halhatatlan alkotó-

Sajnos, ezek az alkalmak a ma

Amint eddig elmondottunk, az nagy

sajtónak a közönség egy tekintélyes részének érdeme azonban, hogy a mi színházunk pár, év. alatt határozott emlékezőt mutat az átlagos szintjé felett.

Mi, akik még olyan könnyen, bár nem szívesen emlékezünk az öt-hat év előtti állapotokra, örömmel konstatáljuk, hogy újabban, ha történik is néha félrelépés a jóízű, a jóerkölcs ösvényéről, ezek a félrelépések határozottan gyérülnek és rendszeren megfosztják magukat. A Fecskefészek, a Tanítónő, a Medikus, a Vera Violetta, legújában a Lengyelmenyecske öltözöködi afférje és a Theodor és társa megmutatták, hogy az ilyen dolog nálunk mindig a színház erkölcsi vereségével s nem egyszer az igazgató anyagi veszteségével is végződik. A józan, becsületes hírlapi kritika, a közönség magatartása nagyhamar a rendes kerékvágásba zökkeni Thália csáflira hajló szekeket. A Kertészleány, a Jánosvilág, a Bolond, a Biboros, a Kis cukros s a mindennek előtt említésre méltó Iglói diákok viszont oly mértékű jelzők Szalkai direktor fchérvári diadalutján, melyek hatásosan intik és huzdíják a tisztességes irány kultiválására.

S ő ezt meg is teszi. Néha meg-meg bicsaklik — hisz elsősorban üzletember — de most előkészületen levő ujdonságai is mutatják, hogy nem rosszsándéku ember.

Bizunk benne, hogy, ha a sajtó továbbra is és pedig még fokozottabb mértékben megéri nagy hivatását a nagy közönség ennek a sajtónak a nyomán jár vagy nem jár színházba, pár év alatt megérjük azt, hogy Székesfehérvárot a színház, ez a nagy kultúrtenyező teljesen hivatása magaslatára jut és az lesz, aminek lennie kell: egy becsületesen szórakoztató, művészetet nyújtó, izlést fejlesztő, zavartalanul gyönyörködtető intézmény.

Alapi Nándornak pedig s az szín-

társulatnak igazgatójával együtt megköszönjük, hogy a szerdai művészi est élvezeté mellett a gondolatainknak és tapasztalatainknak kifejezésére is alkalmat nyújtottak a Hamlet színrehozásával.

Ami magát az előadást illeti, szívesen állapítjuk meg, hogy a kritikus Alapi jutalomjátéka alkalmával bátran letcheti fekete szemüvegét. Rossz máju embernek kell annak lennie, ki a szerdai estén számbavehető, lényeges hibát talál. Maga az ünnepelt azzal a hatalmas ambícióval, mellyel a világ drámairodalmának egyik legnehezebb szerepét kiválasztotta, ki is dolgozta ennek a szerepnek minden árnyalatát úgy, hogy kifogásolni valót nem találtunk benne. S ezt, hangsúlyozzuk, sem a vállvelegélt barátság, sem a tultengő lokalpatriotizmus, hanem a tárgyi igazság monda'ják velünk. Azt az értelmes, világos deklamációt, azt a tökéletes átértést, melynek a művész minden idege, minden izma a legőköletesében engedelmességet, ami színészeink közül legfeljebb Kovácsnál láthatjuk — néha. Jól megérdemelt palmaág, vastapsok és egyebek voltak jutalma. Gratulálunk! A többiek is szinte kifogástalanok voltak (talán Nyárai volt az egyedüli, ki a sekszipri stílust és tónust siit-ott szerepének szavait meg nem találta). Kovács, Déri, Huzella igazán méltó partnerei voltak az ünnepeltnek. Benésnek néhány pompásan megjátszott jelenete volt. Szántó annyira erősen stílusos volt, hogy annak a sok, nagy élet bölcseségnek a kifejezése, melyet a nagy brit oly pazar kézzel rakott le az ő epizód szerepébe, itt-amott túlzó derűtséget váltott ki a karzat egy részéből. Ezt azonban nem a művész, hanem a hallgatóság intelligenciájának rovására írjuk. Az összejáték remekül gördült (látott rajta a sok próba hatása), a

sugónak alig akadt dolga, a színek átalakítása, mi Sekszipri drámájánál nagy feladatot, elismerésre méltó gyorsasággal történt: szóval, szerdán este olyan művelézetet kaptunk Szalkaitól, melyért őszinte hálával adózunk neki és társulatának.

Műsor:

Péntek Ezred apja, zóna.
Szombat Csitri, Fekete Irén jutalomjátéka.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Mindenesfű tisztességes felvétetik az Egyházmegyei könyvnyomdában.

Három drb. növendék malac és 2 hidas eladó. Budai-u. 40.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódi lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódi lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közé!

LEGJÓBB JIREMLEKÉK HAVRANEK ANTAL
ACD SZOBORÁZ ÉS KÖRÁRÁGÓ TELEPEN
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGYENEN TELEFON 125

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolentt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfürő különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való löször, áfrik és tengerifű eredeti gyári árakon.

LEGJÓBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gópszij- és bőrkereskedésben.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás: 1937-ben.